

# Hoja del lunes de Burgos

EMPRESA PROPIETARIA  
ASOCIACION DE LA PRENSA

REDACCION (TF. 204970) - ADMINISTRACION (TF. 207148)  
TALLERES: CALLE FERNAN GONZALEZ, número 4  
Director: ANDRES RUIZ VALDERRAMA

Año XIX - Núm. 1.050 - 2 pesetas  
Lunes, 25 de marzo de 1968  
DEPOSITO LEGAL: BU-38-1958

## OPTIMISMO DE GARCIA MONCO ANTE EL FUTURO ECONOMICO

En la Feria del Atlántico, inaugurada en Las Palmas, ha dicho que espera que el desarrollo español se acentuará en el segundo semestre

Franga Iribarne efectuó una visita de dos días a Albacete

MADRID. (CIFRA.) — La comitiva de Barcelona llegó esta tarde, por vía aérea, procedente de Niza, al aeropuerto de Madrid. La acompañaba la señora viuda de Ibarra. Acudieron a recibirla sus hijos el príncipe don Juan Carlos y las infantas doña Pilar y doña Margarita.

### FERIA DEL ATLANTICO

LAS PALMAS. (CIFRA.) — Durante cuatro horas el ministro de Comercio, don Faustino García Monco, y el subsecretario de Marina Mercante, almirante don Leopoldo Boado, han recorrido esta mañana los "stands" de la tercera Feria del Atlántico.

La Feria del Atlántico es una auténtica muestra de las realidades industrial, económica y agrícola españolas.

A los postres de la comida oficial, ofrecida por el gobernador civil, Cabildo Insular y alcalde, el señor García Monco pronunció un discurso en el que destacó la importancia de la Feria del Atlántico en las relaciones comerciales en-

tre la Península y los países africanos, y mostró su esperanza en los resultados óptimos que de la misma se esperan. Manifestó optimismo ante el futuro de la economía después del período transcurrido tras la devaluación de la moneda, esperando que en el segundo semestre del año el desarrollo económico español se acentuará, para lo que solicita la colaboración de todos.

### GARCIA MONCO, EN TENERIFE

SANTA CRUZ DE TENERIFE. (CIFRA.) — El ministro de Comercio llegó al aeropuerto de Los Rodeos a última hora de la tarde, acompañado por el subsecretario de la Marina Mercante.

### FRAGA IIRIBARNE, EN ALBACETE

RIOPAR. (Albacete). (CIFRA.) — El ministro de Información y Turismo, con el director general de Empresas y Actividades Turísticas inició hoy la segunda jornada de su visita a Albacete para conocer las posibilidades turísticas de esta provincia, dirigiéndose a Alcaraz y Riopar, acompañado por las autoridades locales. Se detuvo en el Santuario de Nuestra Señora de Cortes, cerca de la ciudad de Alcaraz uno de los santuarios más antiguos de España, pues data de 1222.

Allí celebró la santa misa que ofició el arcipreste, y al final de la misma la Cofradía tributó un homenaje al ministro haciéndole entrega del título de hermano mayor honorario.

Terminado el acto y después de besar el manto de la Virgen y visitar las dependencias del Santuario, el ministro se trasladó a Alcaraz. El vecindario en masa le tributó un cordialísimo recibimiento. Después de recorrer la población, el ministro, a través de la sierra del Agua, una de las rutas turísticas más pintorescas de la provincia se ha dirigido al pueblo de Riopar para visitar el paraje de "Los Chorros", donde nace el río Mundo, y almorzar seguidamente, para emprender viaje de regreso a Albacete a las cinco de la tarde.

### REGRESO A MADRID

ALBACETE. (CIFRA.) — El ministro de Información y Turismo ha dado por terminada su visita a las tierras albaceteñas emprendiendo regreso a Madrid aproximadamente a las ocho de la tarde, después de haber presidido el acto de clausura de las IV Jornadas de Radiotelevisión, organizadas por la Agrupación Sindical correspondiente con motivo de la festividad de su Patrono, San Gabriel Arcángel.

A continuación se celebró una rueda de Prensa con los periodistas albaceteños.

## Francia e Italia están decididas a establecer un nuevo sistema monetario

Inesperada «cumbre» comunista en Dresde (Alemania) con la notoria ausencia de Rumanía

ROMA. (Efe-UP). — Dirigentes comunistas de la URSS y de cinco países del Este europeo celebraron ayer una conferencia "cumbre" en la ciudad germano-oriental de Dresde para tratar de los recientes acontecimientos en Checoslovaquia, según dice hoy la Prensa de esta capital.

Este informe parece confirmar los rumores de que el nuevo primer secretario del partido comunista checo, Alexander Dubcek, tenía el propósito de exponer ante los demás dirigentes del comunismo europeo los acontecimientos de la reciente crisis checa, por lo cual se desplazó a Dresde.

Además de Kossyguin y Breznev, asistieron a dicha reunión dirigentes de Alemania Oriental, Checoslovaquia, Bulgaria, Polonia y Hungría.

Los delegados comunistas en la conferencia de Dresde trataron también de la postura de Rumanía, país que se ha apartado del bloque.

Con la presencia de ningún delegado rumano, los seis miembros del "Comecon" (Mercado Común Comunista Europeo) dieron a conocer un comunicado en el que excluyeron al Gobierno de Bucarest en todos los aspectos tratados.

La delegación rusa en Dresde fue más numerosa que la que asistió a primeros de este mes, en Sofía, a la reunión de los países miembros del pacto de arsovía.

### REUNION MINISTERIAL EN ROMA

ROMA. (Efe.) — Como preparación de las próximas reuniones internacionales de Bruselas y Estocolmo sobre problemas económicos y monetarios, se celebró ayer, una reunión interministerial, presidida por el jefe del Gobierno y a la que asistieron los ministros de Asuntos Exteriores, Tesoro, Presupuestos, Comercio Exterior y Agricultura.

"Hemos examinado entre otras cosas —dijo, a la salida, el ministro de Comercio Exterior— los problemas monetarios, según los principios ya aceptados por Italia. La política que seguimos está dirigida a lograr que el oro no sea ya el elemento fundamental del sistema monetario internacional. Naturalmente hay que tener presentes ciertas cautelas para evitar fracturas de carácter histórico en el sistema, o

## Según Harold Wilson nadie puede ganar la guerra del Vietnam

«No habrá victoria militar», dice

Otra manifestación anti-yanki en Londres

LONDRES. (Efe.) — Unas tres mil personas se manifestaron hoy ante la residencia del primer ministro británico Harold Wilson en protesta por el apoyo del Reino Unido a la política norteamericana en Vietnam.

Los manifestantes no emplearon la violencia, como el pasado domingo ante la Embajada de los Estados Unidos en Londres, pero la Policía tuvo que detener a seis personas que intentaron romper el cordón de seguridad policial.

Antes de llegar hasta la residencia oficial de Wilson, los manifestantes se congregaron en la plaza de Trafalgar donde, entre otros oradores, habló la actriz británica Vanessa Redgrave.

La actriz estuvo también al frente de un grupo de manifestantes que fueron autorizados a entregar una carta de protesta en la residencia gubernamental.

### "NADIE GANARA LA GUERRA"

AYR. (Escocia). (Efe-Reuters). El primer ministro británico, Harold Wilson, dijo anoche que nadie puede conseguir una victoria en la guerra del Vietnam.

"Nosotros deseamos que todas las partes acudan a la mesa de negociaciones. Nadie podrá decidir esto por una victoria militar, porque no la habrá", dijo.

Con anterioridad, las autoridades habían hecho retirarse a un grupo de manifestantes contra la guerra del Vietnam, al iniciar Wilson su discurso en un acto público celebrado por el partido laborista en esta ciudad de la costa Sudoeste de Escocia.

El primer ministro que había sido recibido por unas cincuenta personas que daban gritos, pidió a los policías que no expulsaran a los manifestantes, y posteriormente dijo en su discurso "no conseguiréis la paz en el Vietnam dando gritos de propaganda, solamente la obtendréis merced al intenso trabajo que está llevando a cabo este Gobierno".

### RETIRARIAN LAS TROPAS AUSTRALIANAS

MELBOURNE. (Australia). (Efe-Reuters). — "Un Gobierno federal laborista retiraría del Vietnam el contingente de tropas australianas si los Estados Unidos ignoraran las peticiones de suspender los bombardeos sobre el Vietnam del Norte", ha declarado hoy el dirigente laborista australiano en la oposición Gough Whitlam.

"No quiero decir con esto que, caso de que se suspendieran los bombardeos, el Vietnam acudiría a la mesa de negociación, pero lo que afirmo es que mientras no se suspendan el Vietnam no pondrá sus armas y por lo tanto no negociará", añadió Whitlam.

## La oposición condena al presidente de Panamá

Por 29 votos de la Asamblea nacional pertenecientes a la oposición (la reunión había sido boicoteada por los partidarios del Gobierno), el presidente Marcos Robles ha sido declarado culpable de los cargos de coacción electoral y condenado a la destitución e inhabilitación para cargos públicos por dos años.

Marcos Robles ha declarado, que desconoce la autoridad de la Cámara y se acoge a dictamen del Tribunal Supremo.

## Merry del Val exalta en Mobile la figura de un español, héroe de la independencia de EE. UU.

En aquella ciudad norteamericana se inauguró ayer la "Plaza de España"

MOBILE. (Alabama). (Efe.) — Bernardo Galvez, gobernador español de Luisiana, fue el autor de una brillante campaña militar que arrebató a los ingleses, durante la guerra de independencia de Estados Unidos, sus principales ciudades fortificadas cerca de la boca del río Mississippi, declaró hoy el representante de España ante la Casa Blanca.

Al inaugurarse hoy la plaza de España en Mobile, el embajador de España marqués de Merry del Val, relató en 1779,

un año después de que su país declaró la guerra a Inglaterra, Galvez creó un "segundo frente" en el Mississippi, de vasta importancia estratégica y como ruta de abastecimiento para los revolucionarios norteamericanos.

"A la cabeza de un ejército español reforzado de Cuba, Galvez avanzó por dicho río y capturó las plazas de Baton Rouge, Fort Mifflin y Mobile, sitió a Pensacola y obligó la rendición de su guarnición y comandante, general Campbell", expresó el enviado español, dedicado estudiante de la gesta española en América.

"Como resultado, Galvez pudo inmovilizar todas las tropas británicas en la región, les impidió que reforzara a otras en el Norte, y al mismo tiempo, cerró el río Mississippi a la navegación hostil" —dijo— por eso es que el gobernador de Luisiana debe tener un sitio en la historia de Estados Unidos. Como un guerrero que participó activa y victoriosamente en la causa de la independencia norteamericana.

El marqués de Merry del Val acentuó que para "los españoles, los hechos de armas de Galvez son memorables como los últimos notables triunfos militares de nuestros compatriotas en el continente norteamericano".

### MISION ESPAÑOLA EN JAPON

TOKIO. (Efe-Reuters). — Una misión comercial española patrocinada por el Gobierno y formada por ocho miembros llegó en avión a Tokio, hoy para una visita de una semana a fin de promocionar ventas de aceite de oliva español.

La misión es la primera que envía España al Japón.

Los miembros celebrarán conversaciones con funcionarios oficiales y hombres de negocios y visitarán fábricas antes de salir de regreso para su país el 31 de Marzo.

Japón importó de España en 1966, 437.000 kilos de aceite de oliva con un valor total de 320.000 dólares, ha manifestado la Embajada española.

## Cuatro sacerdotes españoles, expulsados de la Argentina

«Por desarrollar actividades políticas de ideología extremista»

BUENOS AIRES. (Efe.) — Cuatro sacerdotes españoles de la parroquia de Nuestra Señora de Carmen, de Buenos Aires, han abandonado la Argentina a requerimiento del obispo, por haber "desarrollado actividades políticas de ideología extremista".

Ante lo alarmante de la situación creada por dichos sacerdotes, "cuya labor se aparta esencialmente de la doctrina social de la Iglesia Católica", el obispo, monseñor Aguirre se vio forzado a tomar tal decisión, según se ha informado en el obispafo.

## Mentis la rumores sobre la salud de S. S. Paulo VI

CIUDAD DEL VATICANO. Con relación a unos rumores según los cuales Paulo VI no se encuentra bien de salud, el director de la sala de Prensa de la Santa Sede, a preguntas de algunos periodistas ha formulado un rotundo mentis.

## Cae al mar un avión irlandés, con 61 personas a bordo, en vuelo a Londres

No se espera haya supervivientes

DUBLIN. (Efe.) — Un aparato "Viscount", de "Air Lingus" — Líneas Aereas Irlandesas — con sesenta y una personas a bordo, ha desaparecido mientras volaba sobre el mar de Irlanda, temiéndose que se haya estrellado.

El último mensaje radiado por el aparato desaparecido decía que volaba a cinco mil pies y, en aquel momento, debía hallarse sobre Strumble Head, Pembrokeshire.

Un aparato "Shakleton", dos helicópteros navales y un "Camberra" de la RAF, han emprendido ya la búsqueda del avión desaparecido que efectuaba un vuelo entre Inglaterra e Irlanda.

"Estamos dando vueltas como una peonza", fue el último mensaje del "Viscount" cuya búsqueda prosigue cerca de las costas de Gales. En aquellos momentos, volaba a cinco mil pies con 57 pasajeros a bordo y cuatro tripulantes. Desde entonces, quedó

interrumpido el contacto por radio. El "Viscount" de "Air Lingus" despegó del aeropuerto de Cork, a las 11,32 hora española y debía llegar al aeropuerto de Londres a las 12,48, hora local. Existe la impresión de que habrá caído al mar a unas cinco millas del Faro de Strumble.

### EL MAL TIEMPO DIFICULTA LA BUSQUEDA

LONDRES. (Efe.) — Una gran marcha de aceite ha sido descubierta a unas cuarenta millas mar adentro, frente a la costa de Strumble Head. Van transcurridas más de seis horas desde que fue perdido el contacto con el "Viscount" de "Air Lingus" que volaba hacia Londres con 61 personas a bordo. La búsqueda se hace cada vez más difícil en la zona porque ha comenzado a llover y ya es casi de noche.

Pilobata el aparato desaparecido el capitán Bernard O'Belne, de 35 años y llevaba como primer oficial a Paul Hefferman, de 22 y dos azafatas, ambas de veintidós años.

El "Viscount" desapareció llevaba 18.800 horas de vuelo y fue adquirido por "Air Lingus" en Febrero de 1967.

### SIN ESPERANZAS

LONDRES. (Efe.) — Se han perdido las esperanzas de encontrar supervivientes del accidente del aparato "Viscount" de las "Air Lingus", aunque la búsqueda continúa.

### ALUD

BELGRADO. (Efe-Reuters). Cuatro alpinistas resultaron muertos hoy y otros cuatro heridos al precipitarse sobre ellos un alud en el monte Mostrovskka, en el Noroeste de Yugoslavia.

## Los comandos terroristas de «Al Fatah» dicen que, si les dejan solos, acabarán con Israel en un plazo de tres años

Dos proyectos de resolución se perfilan en el Consejo de Seguridad respecto al ataque israelita del día 21

AL KARAMEH. (Jordania). (Efe-UP). — Un portavoz de la organización de comandos árabes "Al Fatah", ha declarado hoy que si la labor de su grupo no fuera obstaculizada por los Gobiernos árabes, destruiría a Israel en sólo tres años.

"Si nos dejaran solos en los próximos tres años, completamos nuestra misión: la desintegración política y social de Israel".

EL ASUNTO EN EL C. DE S. NACIONES UNIDAS. (Efe.) Las delegaciones de Pakistán,

India y Senegal hicieron circular ayer tarde un proyecto de resolución por el que se condena a Israel por el ataque lanzado el pasado día 21 contra la frontera jordana. Se indica que los "actos de represalia" no pueden ser tolerados por el Consejo de Seguridad.

El proyecto de resolución asegura en su parte preambular que el ataque del día 21 estaba planeado previamente por los judíos.

Estados Unidos y los países occidentales que elaboran su propio proyecto de resolución, desean se incluya también en

él una referencia a otros actos de violencia y que figuren las dos partes como violadores de los acuerdos de alto el fuego de junio último.

### NUOVOS TIROTEOS EN EL JORDAN

AMMAN. (Efe.) — Los israelíes han violado nuevamente el alto el fuego a lo largo del Jordán.

Un portavoz militar jordano anunció anoche que las fuerzas israelíes habían abierto fuego en dos puntos contra el territorio jordano. Las fuerzas jordanas repelieron el ataque.

## Una avería providencial

Gracias a ella salvaron la vida tres periodistas

DUBLIN. (Efe.) — Una avería mecánica en su automóvil salvó hoy la vida de tres periodistas alemanes que tenían reservado plazas en el avión desaparecido hoy entre Inglaterra e Irlanda, con 61 personas a bordo.

# TEMA DEL LUNES

A primeros de año —o últimos del pasado— el Municipio tomó el acuerdo de instalar semáforos en las calles de Vitoria, avenida del Cid y otros lugares tales como las plazas del Conde de Castro y Vega. Mejor debiéramos haber dicho que la decisión fue tomada "por fin", ya que nadie se explica cómo una ciudad cual la nuestra, encavada en punto crucial de carreteras importantes, donde el movimiento de vehículos alcanza proporciones muy crecidas y donde, además, desde hace unos años existe considerable "tráfico" propio —cada día que pasa salen más vehículos a correr—, no hay otros semáforos que los de la plaza del general Primo de Rivera. Cualquiera que haya viajado por España habrá podido observar que ni un solo pueblo de cierta importancia tiene menos señalización que nuestra ciudad. Y capitales de provincia existen, al margen de las grandes rutas, con exiguo tránsito (si establecemos comparaciones), mucha menos población y, por ende, menor movimiento que la nuestra, dotadas de un completísimo sistema de semáforos para regular, quizá excesivamente (aunque en esto nadie osará decir que se peca por exceso), el movimiento de automóviles y peatones, con la debida garantía para todos y muy especialmente para los últimos.

Aquí, por varias razones, no se ha considerado esta cuestión demasiado vital, cuando —por desgracia— es cierto que no pocas vidas pudieran, quizá, haberse salvado de existir esas luces-piloto que con su cambio del rojo al verde, pasando por el amarillo, ponen orden en lo que es, ciertamente, algo así como una confrontación dramática entre quienes andan a pie y sobre cuatro ruedas. Unas veces aduciendo motivos de índole cromatística y otras fando la resolución del problema a Obras Públicas, la cosa fue demorándose y hasta aquí hemos llegado, enfrentándonos con una realidad angustiosa. Nos viene al recuerdo el aviso que, desde esta misma sección, formulamos en ocasión de someterse a nueva pavimentación lo que se llamó entonces kilómetro 1 de la carretera Burgos-Portugal, señalando la oportunidad como óptima para instalar en la nueva y flamante vía todo un completo sistema de señales. Nadie hizo caso. Y ya vemos cuán necesario era... Antes hemos citado dos calles importantes: la de Vitoria y la avenida del Cid. Dos solamente, aparte muchas. Pero dos auténticas "tierras de nadie" entre los campos de la vida y la muerte. ¿Cuántas personas han sucumbido violentamente sobre sus calzadas en los últimos tiempos? ¿Cuántas pasan anualmente a la lista trágica del obituario en una y otra, o ambas a la vez? Fácil sería efectuar una estadística y cualquiera puede evocar sin dificultades una reciente desgracia que, acaso, pudo ser evitada.

El problema de la regulación del tráfico y de la señalización adecuada aparece, pues, no sólo como grave, sino como urgente. Y por ello exige una inmediata y decidida solución. Regulación de velocidades, señalizaciones profusas, protección a los pasos "cebrados" —sin garantía, son una trampa mortal—, agentes de tráfico en todos los puntos precisos y semáforos abundantes. Y, desde luego, determinación firme de hacer respetar las normas con todo rigor.

Dijimos que el asunto no admite espera, ni hay consideración válida para diferir su remedio. Es más: nos parece del todo ineludible que una solución satisfactoria quede arbitrada antes del verano, época en que el tránsito por nuestra ciudad adquiere características harto preocupantes.

En el diario oficial se ha publicado, lo poco, el concurso para instalación de semáforos en las dos repetidas vías que tanta aportación efectúan a las listas de las víctimas del tráfico rodado. Hágase, en buena hora, pero sin cicaterías ni mal entendido ahorro, aportando al máximo seguridades para todos; y hágase también en otras calles y cruces, puesto que no son ellas solas las precisadas de regulación. Pero, sobre todo, hágase pronto, valorando la trascendencia de este problema, no sólo urbano, sino social y humano. Consideración ésta capaz de vencer cualquier dificultad de índole material. La frase con que vamos a cerrar nuestra glosa de hoy podrá parecer para demagogia o en exceso sentimentalista y emocional, pero nada de eso es: una hora, tal vez un minuto ganado en lo que ciertamente, podemos calificar de batalla contra una de las mayores amenazas de los tiempos modernos, puede suponer, también, una vida —una preciosa vida— salvada.

AVIZOR

## Visita canónica del abad general del Cister al monasterio de Las Huelgas

Hoy saldrá para Sorla donde visitará el Cenobio de Nuestra Señora de Huerta

En la mañana de ayer, el abad general de la Orden Cisterciense, reverendo padre Ignacio Gillet, O. C. S. O., realizó su visita canónica al Real Monasterio de Las Huelgas, a donde llegó a las ocho y media, siendo recibido por la reverenda madre abadesa y la comunidad del histórico cenobio.

Acto seguido dio comienzo una solemne misa concelebrada en la que actuó de principal oficiante el ilustre monje cisterciense, junto con otros sacerdotes y monjes del Cister.

Concluida la solemne visita canónica del abad general, el reverendo padre Gillet y los monjes que le acompañaban regresaron a la Abadía trapense de nuestra Señora de los Mártires, de San Pedro de Cardoña.

Hoy, lunes, el ilustre monje continuará su visita canónica a los monasterios de la Orden del Cister en España, trasladándose al cenobio soriano de Nuestra Señora de Huerta.

## El presidente del Sindicato Nacional de la Madera, en Burgos

A última hora de la tarde de ayer llegó a nuestra ciudad el presidente del Sindicato Nacional de la Madera y Corcho, don Emilio de Pablos Gutiérrez, quien fue recibido a llegada a Burgos por mandos sindicales.

Hoy, lunes, se trasladará a Quintanar de la Sierra donde visitará la cooperativa industrial de producción obrera "San Cristóbal", igualmente estudiará los problemas que tienen planteados los sectores económicos y sociales de la industria de la madera en la comarca.

A su regreso a Burgos visitará en Salas de los Infantes la fábrica de Aglomerados "TAM". A última hora de la tarde presidirá en la Casa Sindical las reuniones de las juntas de la Sección Social y Sección Económica del Sindicato provincial de la Madera.

## Hoy fiesta titular de la parroquia de la Anunciación

Hoy, lunes, celebrará su fiesta patronal la parroquia de la Anunciación. Los actos se iniciarán a las ocho de la mañana con misa para los nombres de los Santos Ejercicios Espirituales. A las nueve, misa de comunión oficiada por el párroco y a las once y media misa solemne en la que oficiará el vicario general de la diócesis y seguidamente exposición de Su Divina Majestad que será velada por los feligreses hasta la ceremonia de la reserva y bendición, a las siete de la tarde. A las siete y media, misa vespertina y a las ocho Ejercicios Espirituales para hombres, a cargo del reverendo padre Fray Valentín de la Cruz.

## Finalizaron los actos del "Paso del Ecuador"

Organizados por la séptima promoción de A.T.S.F.

Ayer, domingo, se dieron por finalizados los actos programados por las alumnas de la VII Promoción de la Escuela de Ayudantes Técnicos Sanitarios Femeninos con motivo de su "Paso del Ecuador".

A las once de la mañana, en la capilla de la Residencia Sanitaria del S. O. E., "General Yagüe", sede de la Escuela fue oficiada una misa por el profesor de Religión del centro docente, don José Luis Reoyo, quien al Evangelio pronunció una brillante oración sagrada dirigida a las alumnas.

La capilla presentaba un brillante aspecto y a la celebración asistió el claustro de profesores presiado por el director de la Escuela, don José de Blas, asistiendo también el director del I. N. P. don Miguel Ángel Traver e inspector del S. O. E. doctor don Ramiro Pérez Romero.

Finalizada la solemne ceremonia, en una de las dependencias de la Escuela, las alumnas que integran la VII Promoción ofrecieron una copa de vino español a los profesores del centro y a las numerosas personas invitadas a un simpático acto, con el que se dio por finalizada la fiesta del "Paso del Ecuador" organizada por las alumnas del segundo curso de la Escuela de A. T. S. F. de nuestra ciudad.

## Mañana se inician en Burgos las III Jornadas Técnicas Papeleras

Asistirán técnicos de varios países

Mañana, martes, se iniciarán en nuestra ciudad las tareas de las III Jornadas Técnicas Paperas, cuyas reuniones se celebrarán en el salón de estrados de la Diputación provincial. A la Asamblea tienen anunciado su asistencia numerosos técnicos españoles y extranjeros.

## Las emisoras de Radio celebraron ayer su fiesta patronal

Presidió el gobernador civil

Ayer, domingo, celebraron su fiesta patronal, el Arcángel Gabriel, las emisoras de radio locales. Con tan fausto motivo, a las doce de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral, fue oficiada una misa por el vicario general de la diócesis, don Buenaventura Díez y Díez. En la presidencia del acto se encontraban el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el presidente de la Diputación y directores de las emisoras.

Al solemne acto asistió el personal de las tres emisoras acompañados de sus familiares y colaboradores de radio. A la una de la tarde, en un céntrico restaurante fue servida una copa de vino español.

## Hoy tomará posesión de su cargo el presidente de la Audiencia Territorial

Hoy, lunes, a las doce y media del mediodía, tomará posesión de su cargo el nuevo presidente de la Audiencia Territorial, don Antonio Gómez-Reino y Pedreira, nombrado recientemente por acuerdo del Consejo de ministros y que sucede en el puesto a don Francisco Angulo Montes, destinado al mismo puesto a la Audiencia Territorial de Valencia.

## Mañana sufragios en la Catedral por el alma de monseñor Sagarniga

Mañana, martes, a las siete de la tarde, organizado por el Secretariado Diocesano de Misiones, se celebrarán en la S. I. C. B. M., solemnes sufragios por el alma de monseñor Sagarniga, muerto en el trágico accidente sufrido por un tren "Ter" en Santa María de la Alameda (Madrid). La solemne ceremonia estará presidida por el señor obispo de la diócesis.



### PROGRAMA PARA HOY

- Televisión escolar.
- 10,45: Carta de ajuste.
- 11,00: "Nuestro amigo el mago" (Hoy: "La respiración").
- 12,00: Mundo curioso.
- 1,45: Carta de ajuste.
- 2,00: Presentación.
- 2,02: Avances informativos.
- 2,04: Panorama de actualidad.
- 3,00: Telediario.
- 3,30: "España al día".
- 3,40: Novela ("El improvisador", fantasmal de cuentos de Andersen).
- 4,00: Daniel Boone (Hoy: "El padre indio").
- 5,10: Cierre.
- 6,45: Carta de ajuste.
- 7,00: Presentación y avances.
- 7,02: "Jardín".
- 7,35: Los libros.
- 7,45: "Ventana al mundo".
- 8,35: Momento cultural.
- 8,40: Dibujos animados.
- 8,55: "Ayer, domingo".
- 9,29: Avances.
- 9,30: Telediario.
- 9,50: Avances.
- 10,00: "Tribuna TV".
- 10,30: "Un millón para el mejor".
- 11,30: La pequeña comedia (Hoy "Tu y yo", de Víctor Ruiz Iriarte).
- 12,00: Telediario.
- 0,15: "El alma se serena".
- 0,24: El programa de mañana, meditación y cierre.

## ...LOS TOROS, DESDE LA BARRERA

## Gran triunfo de Diego Puerta en la última de feria de Castellón

CASTELLÓN DE LA PLANA. — Última corrida de la feria de la Magalena. Seis toros de Juan Mari Pérez Tabernero, bien presentados y bravos, pero con poco poder. Diego Puerta obtuvo un gran triunfo en sus dos enemigos y le fueron concedidas cuatro orejas y un rabo. Al final, salió a hombros, en unión de Palomo Linares El trofeo de honor que el Club Taurino concede al torero que más se ha distinguido en la feria ha sido otorgado al diestro sevillano. Juan García "Mondeño", aplausos en su primero y ovación, una oreja y vuelta en el otro. Sebastián Palomo Linares ovó aplausos en uno y fue premiado con las dos orejas del último.

—GUADALAJARA. — Primera de feria. Buena entrada. Toros de Manuela Agustina López Flores, de Madrid, bien presentados y que dieron buen juego. "El VIII", ovación, petición de oreja y vuelta en uno y aplausos en el cuarto. Angel Teruel, aplausos en sus dos toros. "Carnicerito de Ubeda", ovación, petición de oreja y vuelta en su primero y un aviso en el último.

—BENALMADENA (Málaga) Buena entrada. Cinco toros de Ramón Sánchez, que dieron buen juego. El rejoneador don Alvaro Conrado no logró lucirse. Terminó el sobresaliente. Miguel Márquez, que actuó de único espada, logró dos orejas en su primero, una oreja en el segundo, ovación, petición de oreja y vuelta en el tercero y una oreja y salida a hombros.

### NOVILLADAS

En las novilladas pécadas y económicas celebradas ayer, así como en los festivos benéficos, destacaron los triunfos alcanzados por los siguientes diestros:

El debutante Juan Asenjo "El Calero" (una oreja) en la "Monumental" de Maadrid; "El Hercho" (dos orejas y rabo) y Juan José (cuatro orejas y un rabo) en Plasencia. Estos dos diestros salieron a hombros; Antonio García "Utrerita" (una oreja) en Alcalá de Guadaíra (Sevilla).

Resultaron heridos: Antonio Pérez, en la "Monumental" de Madrid. Sufró una herida en la región nasal, con epistaxis traumática; herida contusa en labio superior; ligera conmoción cerebral y puntazo corrido en región dorsal lumbar, línea media, de pronóstico reservado. Pasó al S. M. de Toreros.

## SI EL PROBLEMA DE LOS INVÁLIDOS te interesa, dirige todas tus iniciativas a la Delegación Provincial de A. N. I. C. O. a su presidencia nacional, calle Evaristo San Miguel, 11, en Madrid.

## Commemoración del "Día Mundial del Inválido"

Ayer se conmemoró en nuestra ciudad el "Día Mundial del Inválido", organizándose con este motivo diversos actos por la Delegación provincial de la A. N. I. C. O., que dieron comienzo a las doce y cuarto con una misa en la iglesia parroquial de San Lorenzo, a cuya ceremonia asistieron la totalidad de los socios, familiares y numerosos simpatizantes de la entidad.

El solemne acto estuvo presidido por la Junta Directiva y representaciones de las autoridades.

## EN LAS AUTOVIAS DE, AL MENOS, DOS CARRILES de circulación en el mismo sentido, el de la derecha es el de circulación y el de la izquierda SOLO DE ADELANTAMIENTO, debiendo recuperarse la derecha una vez efectuado éste, salvo que, por congestión del tráfico, haya llegado a organizarse una auténtica situación de marcha paralela.

## Cuadro facultativo de la Asociación de la Prensa

- ANÁLISIS CLÍNICOS**  
Don Rodrigo de Sebastián, Vitoria, 19. Teléfono 303789.
- APARATO DIGESTIVO**  
Don Valentín Ojeda, Vitoria, 20. Teléfono 303667.
- CIRUGÍA**  
Don Carlos Arangüena (de la Clínica de Barrantes), Vitoria, 31. Teléfono 303369.
- CORAZÓN Y NUTRICIÓN**  
Don José Alonso, Espolón, 24. Teléfono 301612.
- ENFERMEDADES NERVIOSAS**  
Don Ignacio López Sal. Sarratxier, 10, 3.º. Teléfono 303478.
- HEMATOLOGÍA Y TRANSFUSIONES**  
Don José María de Sebastián Carazo, Vitoria, 19. Telef. 303789.
- ODONTOLOGÍA**  
Don Jesús Arnal. Plaza de Alonso Martínez, 1. T. 303710.
- OTFALMOLOGÍA**  
Don Gregorio Bañuelos, Pisos de José Antonio, 2. Teléfono 301060.
- OTO-RINOLARINGOLOGÍA**  
Don José María Sánchez y Díaz, Santocildes, 12. A. Telef.
- PUBLICICULTURA**  
Don José Díez Rumayor, M. polón, 14. Teléfono 301319.
- RADIOLOGÍA Y RADIOTERAPIA**  
Don Carlos Salinas. Miranda, 3. Teléfono 303140.
- TOCOLOGÍA Y GINECOLOGÍA**  
Don José Carazo (de la Clínica de Barrantes), Vitoria, 31. 3.º. Teléfono 303591. Avenida del Cid, primer edificio "Peygón". Teléfono 302254.
- TRAUMATOLOGÍA**  
Don Vicente Mateos López VÍAS URINARIAS Y PIEL.  
Don Juan José Peralta, Madrid, 7. Teléfono 304665.
- PODOLOGÍA**  
Don Eneas Hernández Tamayo Vitoria, 3, 1.º. Teléfono 302754.
- PRACTICANTE**  
Don José Manuel Ortega de Pozo. Sans Pastor, 19. Teléfono 305705.
- SERVICIOS QUIRÚRGICOS**  
Clínica "Barrantes", Teléfono 301847 y 301491.
- AMBULANCIA**  
Teléfonos 301847 y 305330.
- MATEONA**  
Doña Margarita San Román Nuño Rasura, 5. T. 303274.

"Bormukano" en la "Monumental" de Barcelona. Se le apreció un varetazo en la rodilla izquierda, de pronóstico leve.

## Y ahora los trasplantes de dentaduras

Los dientes humanos podrían conservarse vivos en el boco de monos

CARACAS (Crónica de Ordo lat). — Está próxima la desaparición de las placas y dentaduras postizas mediante el trasplante de dientes que reemplazarán a los naturales en forma normal. Así se anunció en esta capital después de la celebración del V Seminario Internacional sobre Implantes odontológicos que, con asistencia de delegados de América Latina, Europa y América del Norte se celebró recientemente en París.

"Los trasplantes de dientes son bien tolerados y ya hay unos hechos sin presentar inconvenientes de ninguna naturaleza", declaró en la citada reunión el doctor Luis la Rosa Werner, odontólogo venezolano.

De acuerdo con las tesis de esta profesional y las conclusiones a que se llegó —según explicó—, con muchos de sus colegas reunidos en la capital francesa, tal vez dentro de cuarenta o cincuenta años, hayan desaparecido las placas o dentaduras postizas de ahora y todos los que pierdan sus dientes recibirán en reemplazo otros naturales.

Esta perspectiva es bastante alentadora, porque los dientes trasplantados de personas desaparecidas o vivas que ya se pueden conservar en bancos en condiciones de ser colocados a las personas que los necesitan. Inclusive se adelantaron ensayos en el sentido de conservar esas piezas colocadas en la dentadura de los monos especiales que existen en el Brasil y la India. En el momento de necesitarlas se les extraerían.

De acuerdo con las informaciones del odontólogo La Rosa Werner, en el Seminario realizado en París se efectuaron sensacionales demostraciones de trasplantes y se mostraron los casos de mucha personas que lo han recibido desde hace varios años y mantienen en correcto estado su dentadura. Indicó que precisamente en Francia, de cada 4.000 personas, una por lo menos lleva un implante-aguja, lo cual demuestra la excelencia del sistema utilizado.

Es indudable que el futuro habrá sorpresas en la materia. Pero, entretanto, las gentes tendrán que someterse al cruel tormento del dentista y el temor a las pinzas y la "fresa" que causa tanto miedo a los niños y a los adultos. Sin embargo, los avances de la ciencia son tan asombrosos, que seguramente no habrá que esperar mucho tiempo más antes de que se de a conocer que el sistema ha sido adoptado en todo el Mundo. Y una muestra de ello es lo que está ocurriendo en el campo de la cirugía, donde ya los médicos han logrado realizar trasplantes de corazón y de otros órganos del cuerpo humano.

LUIS SERRANO REYES

## De Gaulle, en Lyon...

(VIENE DE LA PAGINA 1)

el establecimiento de un sistema monetario internacional que justifique la confianza universal por su imparcialidad equitativa", declaró el presidente de la República francesa, general De Gaulle, esta mañana, durante la inauguración de la 50 Feria Internacional de Lyon. El general De Gaulle, reiteró la voluntad de Francia por cooperar en el establecimiento económico. "Prueba de ello es, dijo, su participación activa en la comunidad de los seis", cuidando ante todo que esta permanezca intacta.

## Vida burgalesa

### Dos motoristas heridos en accidente

A primera hora de la madrugada de ayer domingo chocaron el automóvil que conducía Isaias de Fuente Pablo y la motocicleta en la que viajaban Isidro García Ureta, de 22 años, soldado con destino en el CIR de Vitoria y a quien acompañaba en el asiento posterior de la "moto" Fidel Monedero Peña, de 22 años, de Cardoña. Los dos motoristas resultaron heridos y fueron trasladados a la Casa de Socorro, donde el personal facultativo apreció a Isidro erosiones en cara y ambas manos, contusiones y erosiones en ambas piernas, ligera conmoción cerebral y erosión en cabeza, de pronóstico reservado. Pasó al Hospital Militar.

### Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron, entre otras, las siguientes asistencias en la Casa de Socorro: Pablo Gujarrío Ayuso, de 15 años, Conde Guadalupe, 13, fractura de colles, de pronóstico grave. Se produjo la fractura al

sufrir una caída cuando jugaba con sus amigos. Vicente Gutiérrez Palacios, de 44 años, San José, 9, conjuntivitis.

### Farmacias de guardia

Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes: Martínez Avendaño, Puebla, 20; Ortega, Nuño Rasura, 12 y Labrador, Zatorre, 1.

## Finalizaron los actos del "Paso del Ecuador"

Organizados por la séptima promoción de A.T.S.F.

Ayer, domingo, se dieron por finalizados los actos programados por las alumnas de la VII Promoción de la Escuela de Ayudantes Técnicos Sanitarios Femeninos con motivo de su "Paso del Ecuador".

A las once de la mañana, en la capilla de la Residencia Sanitaria del S. O. E., "General Yagüe", sede de la Escuela fue oficiada una misa por el profesor de Religión del centro docente, don José Luis Reoyo, quien al Evangelio pronunció una brillante oración sagrada dirigida a las alumnas.

La capilla presentaba un brillante aspecto y a la celebración asistió el claustro de profes

# Hacia la reforma de los estudios de la medicina

## Los decanos de medicina y los rectores médicos proponen una nueva estructura

### Examen de ingreso en la Facultad.—Cinco años de carrera y curso de dos cuatrimestres.—Un ayudante de clases prácticas por cada veinticinco alumnos.—Al final de la carrera, un año de internado en un hospital, con retribución

Las Facultades de Medicina de la reforma de sus planes de estudio. Así, la Facultad de Madrid estrenó plan, a título experimental en este curso, el resto de las Facultades andan en estudios y consultas para lograr algo similar. Concretamente a mediados de diciembre pasado hubo en Madrid una reunión de decanos de Facultades de Medicina, con asistencia de los rectores médicos. En estas reuniones se estudiaron detenidamente toda la problemática de la enseñanza de la Medicina, quedando bien patente la insuficiencia de los presupuestos actuales, la escasez de las dotaciones y la deficiencia de las instalaciones. Partiendo de esta base se puntualizó que toda reforma debe ir precedida de la corrección de esa situación.

#### INGRESO EN LA FACULTAD

Uno de los acuerdos tomados se refiere al examen de ingreso en la Facultad. Con él se pretende reducir al mínimo "la muerte escolar", evitar la masificación de la enseñanza y, por consiguiente, mejorarla. También se pretende que los alumnos lleguen a la Facultad con una preparación adecuada y para ello se han propuesto dos soluciones al objeto de que la superioridad decida ya que, si parece, por la información que poseen los reunidos, no es visible demorar el actual curso preuniversitario. Estas soluciones son:

Primera.—Suprimir el curso preuniversitario y sustituirlo por un curso preparatorio a realizar en las Facultades de Ciencias.

Segunda.—Modificar esencialmente el curso preuniversitario actual, desahorándolo de muchas materias y quedando sólo las materias útiles a las Facultades de la sección de Ciencias. Entre otras, estarían matemáticas, física, química orgánica, biología e idioma, que serían las necesarias para Medicina.

Se apunta como ventaja que los grupos aprobados sirvan para otras facultades.

Después de este curso habrá una selección que consistirá en un examen de ingreso, que alcanzará también a los extranjeros. Si las Facultades lo desearan pueden fijar un cupo para extranjeros. El examen de ingreso para estos se podría realizar en nuestras Embajadas en sus países de origen, para evitar así un desplazamiento costoso a todos aquellos que no superasen con éxito las pruebas. Para los extranjeros, excepto para los de habla hispana, se les exigirá conocimiento del idioma español.

Este ingreso se solicitará por medio de instancia en la que conste, además, certificación de calificaciones del preuniversitario, curriculum psicotécnico oficial y una prueba dialogada.

Diez profesores integrarán el tribunal que realice estas pruebas.

Se acordó insistir en que, ya sea preuniversitario o universitario el curso anterior a la selección, debe hacerse la elaboración de los programas de las correspondientes materias, el control de su enseñanza y sus exámenes con coordinación o intervención de los catedráticos de Medicina o de los departamentos correspondientes interfacultativos.

#### DURACION DE LA CARRERA

Se propone que la duración de la carrera de Medicina debe ser de cinco años.

Se establecen unas materias mínimas comunes a todas las Facultades, respetando la autonomía en cuanto a la creación de enseñanzas opcionales u organizaciones de las materias. Y se recomienda que dentro de lo posible se trate de establecer la mayor analogía de materias y programas, al objeto de facilitar los traslados.

En cuanto al reajuste disciplinario y horario posible se tomó el acuerdo de aplazar su estudio hasta la próxima reunión.

que será a mediados de febrero, en Madrid.

El curso estará dividido en dos cuatrimestres: del 15 de septiembre hasta el 21 de enero y del 15 de febrero hasta el 30 de junio, sin incluir en esta duración los exámenes.

#### NUÉVAS FACULTADES

Se aceptó la creación de nuevas Facultades de Medicina, si bien se creyó conveniente que antes se dote a las actuales de medios y profesores, actualizando los presupuestos y resolviendo los problemas hospitalarios. También se condicionaron estas nuevas creaciones a las necesidades médicas del país. También se acordó que el emplazamiento de estos centros que pueden crearse debe ser solamente donde exista un hospital regional o posibilidad de crearlo.

No se consideró procedente el establecer un "numerus clausus".

El aumento del profesorado en una proporción suficiente para aproximarse a la meta ideal alcanzada por otros países fue otro de los aspectos estudiados. Y con un criterio realista se acordó considerar imprescindible para las cátedras de Medicina el siguiente profesorado:

Un ayudante de clases prácticas por cada 25 alumnos.

Dos adjuntos por cátedra como mínimo. Y aumentar uno más cuando se sobrepasa 100 alumnos y por esta fracción.

#### RETRIBUCION AL PROFESORADO

Se propone para los ayudantes de clases prácticas con plena jornada de ocho horas, un sueldo mensual de 15.000 pesetas y de 25.000 pesetas mensuales para los profesores adjuntos, también con plena jornada de ocho horas.

Los profesores adjuntos y ayudantes de asignaturas pre-clínicas tendrán que ser forzadamente en plena dedicación.

A los de asignaturas clínicas, en determinadas circunstancias podrán concedérseles reducción de la jornada, con la correspondiente reducción de la retribución.

Quedó bien claro que debe tenderse al establecimiento de la jornada completa para todo el profesorado de pre-clínicas, doblemente retribuido. Y para el profesorado de clínicas debe seguirse idéntico criterio, tan pronto tengan los hospitales condiciones para el ejercicio profesional limitado. Este ejercicio profesional limitado se consideró imprescindible como complementario de la labor docente, aumentativo de la capacidad y acrecentador del prestigio universitario del profesor ante los alumnos.

Se estudió la posibilidad de que en general la labor práctica y de clínicas fuese por las mañanas y las cátedras teóricas por las tardes, acordándose que debería dejarse a libre elección de cada Facultad y los coordinadores correspondientes pero que en principio debería aprovecharse toda la mañana y toda la tarde para la vida docente.

#### UN AÑO DE INTERNADO

Después de los cinco años de enseñanza teórica, según acuerdo, habrá un año de internado, al final del cual se expedirá el título de médico. El año de internado se realizará en los hospitales clínicos y demás hospitales del país que tengan un "standard" adecuado a la enseñanza. Se llevará a cabo en plan de rotación por las clínicas médicas, quirúrgicas, de obstetricia y pediatría, fundamentalmente.

Este año será con retribución con cargo a los presupuestos del hospital correspondiente. Los alumnos podrán elegir el hospital, y cada hospital, si tiene mayor número de solicitudes que plazas, podrá elegir el alumno.

Estos cursos están sometidos a una inspección por parte de

la dirección de los propios hospitales y Facultades.

Una vez realizado este año de internado, el alumno presentará en la Facultad los certificados de asistencia, informes de los jefes de servicios por los que pasó y una memoria de sus actividades, con un breve resumen de historias de enfermos asistidos en que tomó parte, etc.

Con esto la Facultad podrá otorgar el título de médico si lo considera oportuno, mientras que, si la labor realizada no fue asidua o satisfactoria, podrá retenerlo el tiempo necesario.

Para obtener el grado de licenciado, el alumno será sometido a una prueba adicional, esencialmente práctica, presentando además un trabajo de investigación.

Se acordó también que debería establecerse un período voluntario posterior de seis meses de práctica rural, atribuido por Sanidad y organizado por ella para extender un título de médico práctico, que debería ser sustitutivo de los actuales ejercicios de asistencia pública domiciliaria.

#### DOCTORADO

Se acordó mantener la presentación y defensa de la tesis como en la actualidad y la posibilidad de que cada Facultad

estableciera como obligatorias dos o más asignaturas, con cierta autonomía, según las posibilidades o interés de cada Facultad. En este sentido tuvo general aceptación la idea de que estas dos asignaturas pudieran ser: bioestadística y aplicación de las matemáticas a las ciencias médicas biológicas, e historia del pensamiento científico y médico.

#### ESPECIALIDADES

En cuanto a este punto se acordó solicitar la inmediata puesta en marcha de la Ley de Especialidades y reunión de las comisiones. Según parece, hasta ahora no se han confeccionado programas más que de tres especialidades.

Se tomó el acuerdo de que es imprescindible aumentar la enseñanza práctica, pero manteniendo el nivel teórico actual de la enseñanza española que, aun siendo deficiente la práctica, los médicos formados en España son apreciados y gozan de prestigio en el extranjero.

También se consideró necesario aumentar los tiempos de dedicación y, sobre todo, de convivencia con el alumnado que éste ansa siempre y que considera útilísimo para su formación.

A. BOTANA SABUGUEIRO

# Desde el puerto de Wonsan a Rota

## La larga historia de los buques espías norteamericanos y rusos

### El «Pueblo» realizaba la labor que los soviéticos asignan a muchos de sus «inocentes» pesqueros

El navío "Pueblo", que la Marina de Corea del Norte ha capturado, era lo que puede llamarse un "buque espía". El Departamento de Defensa norteamericano no indica cuál era la misión del antiguo mercante a lo largo de la costa coreana, pero admite que "recogía informaciones".

Su misión, consistía en vigilar los buques que salían del puerto de Wonsan, del que los norteamericanos piensan que salen los guerrilleros comunistas a los que los servicios de información atribuyen las actividades en Corea del Sur, en el curso de los últimos meses. En efecto, como se sabe, Corea del Norte hace pesar sobre Corea del Sur una presión que tiende a acentuarse desde hace algún tiempo. Es lo que el Departamento de Estado norteamericano dice al señalar que Corea del Norte "acelera" sus actividades de "acoso".

El "Pueblo" es una de las unidades que constituyen "la flota de espionaje" que los Estados Unidos han preparado para utilizar en su red mundial de informaciones. De 54 metros de eslora, el "Pueblo", como todos los demás barcos afectados a este tipo de misión, está equipado electrónicamente; pero no hace falta decir que nada se ha revelado sobre este equipo que porta; exteriormente, un gran número de antenas pueden verse, gracias a las cuales los técnicos embarcados —que son cualquier otra cosa menos hidrólogos— podría creerse al saber que el personal civil se encuentra a bordo del barco espía— pueden interceptar las conversaciones por radio entre los aviones y los buques. Estas conversaciones son registradas en cintas magnetofónicas que son después enviadas a los centros de espionaje coreano que las traducen del coreano o de los códigos secretos antes de encajarlas al organismo central de Washington encargado de considerarlas. En efecto, es en

Washington donde se reúnen todos los elementos del rompecabezas que le suministran los barcos de la flota especializada encargada de esta misión.

Al parecer, con sus instalaciones electrónicas ultramodernas, el "Pueblo" puede, por otra parte, constituir para los coreanos del Norte una captura importante; no sólo en razón de las repercusiones psicológicas que podría tener su captura sino por el buque-espía podrá permitir a los comunistas conocer eficazmente las últimas técnicas utilizadas por estas unidades del espionaje marítimo. El "Pueblo" llevaba a bordo equipo electrónico valorado en millones de dólares y el hecho de que algunos miembros de la tripulación hayan sido heridos —mientras que no se señala, por el momento, que se hayan producido combates en el momento de la captura— hace creer que el personal de a bordo ha sido herido cuando intentaba destruir el material electrónico que no debía caer en manos de los comunistas nortecoreanos.

Este material, según los cálculos de los expertos que han estudiado, a falta de algo mejor, una antigua fotografía de un buque-espía, permite captar las señales y precisar su procedencia; permite igualmente transmitir los mensajes de los submarinos sumergidos hasta cincuenta pies, bajo el agua, es decir, a unos quince metros. El equipo de radar hace posible la escucha de las comunicaciones entre aviones y su estación de control en tierra, al mismo tiempo que la detección de los ruidos de los buques que cruzan a una distancia de cincuenta millas.

No hay duda de que otras instalaciones electrónicas deben servir a otros fines de información de gran utilidad, y es por

# El rublo pretende suplantar al dólar

## La crisis actual de la libra podría situar a la moneda rusa en el segundo plano del intercambio internacional al amparo de la gran producción de oro de Siberia

Según el boletín confidencial belga "NEX", publicado en Bruselas, un aspecto poco divulgado es el curso de la reciente crisis de la libra esterlina es que la devaluación eventual del dólar norteamericano habrían constituido una victoria para el rublo.

En efecto, es verdad que Moscú intenta desde hace años una nueva revalorización del oro. En 1959, el economista soviético Eflimov declaraba ya que "la lucha contra el capitalismo se resume, sobre todo, en una lucha contra las reservas de oro de las potencias occidentales y principalmente de los Estados Unidos. Es necesario, pues, que se prepare una lucha dura en este sector".

Recientemente, el secretario de la ONU autorizó al adjunto del director de la Sección de Divisas del Ministerio de Asuntos Exteriores soviético, Majorov, a proponer en el curso de la Conferencia de Comercio Mundial la revalorización del oro. Majorov apoyó su propuesta sobre tres argumentos: que esta revalorización serviría para reforzar el comercio internacional, que estimularía los intercambios comerciales en todos los campos y que ayudaría a los países subdesarrollados.

Pero la verdadera razón sería la siguiente: desde 1956 a 1963, la Unión Soviética vendió oro al ritmo anual de unos 250 millones de dólares. En el curso de los tres años siguientes, la URSS vendió oro por un total aproximado de 500 millones de dólares. Esto se explicaba por la compra masiva de trigo a los Estados Unidos, al Canadá y a Australia. Un papel importante ha jugado igualmente la necesidad de reno-

var las instalaciones industriales rusas. Está claro que si el oro vale más, las posibilidades soviéticas de compra aumentarán ya que Siberia es un gran productor mundial de oro. Pero si se piensa en la declaración de Eflimov, se descubre que el verdadero objetivo ruso es imponer el rublo como segunda moneda internacional de comercio, basada sobre el oro.

Uno de los síntomas de esta política ha sido una actividad febril en las minas de oro siberianas con el fin de aumentar la producción. El hecho de que, por otra parte, la Prensa soviética lan-

ce sin cesar informaciones sobre el descubrimiento de nuevos yacimientos en Siberia —un sector de informaciones que anteriormente estaba considerado como "top secret"— confirma la política rusa contra el dólar norteamericano.

Por otra parte, el secretario del partido comunista del Berlín oriental, Jarowski, ha hecho destacar que vista las dificultades que atraviesan actualmente tanto la libra esterlina como el dólar, el rublo se presenta hoy como la divisa más estable del Mundo.

JORIS K. SPIESSEN

# Por ahora no habrá pacto de amistad británico-soviético

## Sería preciso que Moscú retirase unas condiciones que Londres no puede aceptar

LONDRES. (Por Rafael Alonso, de la agencia "Efe"). — El Gobierno británico no firmará por el momento un tratado de amistad con la Unión Soviética, según anunció en Londres el ex ministro de Relaciones Exteriores George Brown, pocos días antes de su dimisión.

En una intervención ante el Parlamento, el ex canciller británico explicó que el borrador del proyectado tratado presentado por los rusos no es aceptable para Gran Bretaña.

Según Brown, los rusos han impuesto como condición para la firma del tratado ciertas exigencias que pondrían en entredicho las "obligaciones del Reino Unido con respecto a sus aliados".

Según ciertos observadores, esta declaración sugiere que los rusos han pedido a Gran Bretaña que cese en su "especial amistad" con los Estados Unidos antes de firmar el pacto con la Unión Soviética.

La idea de un tratado de amistad entre Gran Bretaña y la Unión Soviética surgió por vez primera durante la visita a Londres del primer ministro ruso, Alexei Kossyguin, en febrero de 1967.

Sin embargo, Brown no descartó la posibilidad de que Gran Bretaña firme el esperado pacto de amistad con el Kremlin.

"Continuamos considerando la importancia de la proposición soviética, pero hemos pedido al Gobierno de Moscú que examine las sugerencias que les expusimos el pasado abril", dijo.

A pesar de estas pesimistas

declaraciones del ex canciller británico, los observadores creen hoy que el tratado de amistad ruso-británico podría concluirse este mismo año.

Las frecuentes visitas que tanto el primer ministro Harold Wilson como Brown han realizado a la Unión Soviética durante los pasados meses prueban de que existe un campo común de entendimiento importante.

Los intercambios comerciales entre los dos países han conocido por otra parte un inusitado auge y las perspectivas para un mayor volumen de negocios están siendo muy comentadas en los medios económicos londinenses.

En los círculos diplomáticos se dice igualmente que la política exterior del Gobierno de Londres, con excepción de Vietnam, no está en desacuerdo con los intereses de los soviéticos, lo que facilitaría la firma de un pacto formal de amistad.

La advertencia en los Comunes del ex canciller Brown ha sido interpretada por los observadores como una demostración de la buena fe británica frente a los norteamericanos antes que un aviso para Moscú.

En círculos próximos a la Casa Blanca se había puesto de relieve recientemente con cierta sospecha al posible compromiso británico-soviético, en un momento en que las relaciones entre Londres y Washington conocen un mal momento por la retirada militar de Asia del Reino Unido.

# «Record» de seismos

## En la isla Decepción se registran 300 mensuales

VALPARAISO (Chile) (Efe). El comodoro de la flota que participó en el grupo de tarea Antártico número 22, capitán de navío Boris Kopaitic, manifestó que actualmente se sienten en la Decepción un promedio de 300 temblores mensuales, por lo cual dicha isla es sumamente peligrosa para habitarla. Las declaraciones le hizo luego de regresar a este puerto el buque "Piloto Pardo" que se encontraba en el continente blanco desde la fecha en que se registró la erupción en Decepción que trajo consigo el nacimiento de una nueva isla, el 4 de Diciembre último.

Kopaitic señaló que antes era normal que en Decepción se sintiera un temblor al día, pero que después de la erupción el número ha subido a 10. Agregó que el aspecto que presenta la isla es totalmente diferente al de antes, ya que a raíz de la erupción todo lo que eran blanco se ha tomado oscuro o negro, dando un aspecto de soledad que

puede afectar aún al hombre más duro.

El capitán de navío deberá presentar un completo informe de lo acontecido en la Antártida y las actividades que debió cumplir la flotilla a su cargo, integrada por el "Piloto Pardo" y la escampavía "Yelcho". El viaje de las unidades de la Armada nacional a raíz del fenómeno se prolongó en 28 días más de lo calculado.

# PINTARA PERFECTAMENTE

Cuadros al óleo con nuestro curso en 36 lecciones. 25 pts. léc. Curso completo cond. especiales. Escribir: METODO D. B. Apartado 4.634. MADRID.

Teléfonos de la HOJA DEL LUNES 207148 y 204970

# España, el «Pool» del oro y el «grupo de los diez»

Ni del primero -ya realmente disuelto- ni del segundo forma parte nuestro país

MADRID (Efe).—La reunión en Washington, del grupo de Bancos centrales integrados en el «Pool del oro» ha dado a este tema una actualidad que exige ciertas precisiones y ampliaciones en torno a las noticias ya divulgadas, a fin de completarlas en beneficio de un mayor conocimiento por parte del lector de periódicos. A este fin, el delegado de «Efe» en Nueva York, Celso Collazo, ha redactado la siguiente nota:

El «Pool» del oro que ahora, tras la reunión de Washington en la que se acordó no continuar interviniendo en el mercado de Londres, ni en ningún otro mercado libre, ha quedado prácticamente disuelto, tuvo su origen en Marzo de 1961. En dicho año, como consecuencia de los déficits de la balanza de pagos norteamericana y la subsiguiente incertidumbre respecto del dólar, el precio del oro en el mercado libre de Londres comenzó a separarse del precio oficial de 35 dólares la onza.

En vista de ello, se consideró oportuno, primero, intervenir en el mercado de Londres y después sistematizar dichas intervenciones con lo que surgió el «Pool». Formaron parte de él en el primer momento los Bancos centrales de los países que tenían oro, además de jugar un papel más o menos importante en el comercio y en las inversiones internacionales. España, con 178 millones de dólares en oro no podía, en aquella época, comprometerse a suministrar oro al mercado.

La composición inicial no fue alterada hasta 1967, en que se retiró Francia. No ha sido necesario documento alguno para proceder a la disolución, puesto que el origen sólo era un «compromiso verbal» de los citados Bancos de intervenir en el mercado para mantener la cotización a 35 dólares.

No debe confundirse el «Pool» con el llamado «grupo de los diez», formado por los países que firmaron con el Fondo Monetario Internacional en 1962, el Acuerdo General de Préstamos. Entre estos países, a los que se unió Suiza, que no es miembro del Fondo Monetario, no figura España. Para formar parte de dicho grupo eran necesarias al menos dos condiciones:

1. — Contribuir con un mínimo de 100 millones de dólares. España tenía entonces 886 millones de dólares, que constituían la totalidad de sus reservas, por lo que se comprende que no se hallaba en condiciones de participar en una operación de este tipo.

2. — Los países debían, de acuerdo con lo previsto por el artículo III del convenio constitutivo del Fondo, liberar totalmente sus importaciones y los demás pagos al exterior, excepto los movimientos de capitales. Tampoco se adecuaba a esta condición España, ya que en ocasiones la dificultad de la balanza de pagos y, siempre la necesidad de proteger determinadas industrias y sectores han impedido hasta ahora que pueda renunciar a la excepción admitida en el artículo XIV del convenio constitutivo.

En el llamado «Grupo de los diez» entraron aquellos países que eran más importantes en el comercio y en las inversiones internacionales: los de moneda de reserva (EE. UU. y Gran Bretaña); los del Mercado Común (excepto Luxemburgo), además Canadá, Japón y Suecia. La composición del grupo no ha variado desde 1962, y sólo en 1965, el director del F. M. I., Dr. Schweitzer, mencionó a España, Austria, Méjico y Australia como posibles futuros integrantes del grupo, que así, cuando se abriera, pasaría a ser de 14 países, pero la fecha no ha llegado, incluso, terminados los estudios para la reforma del sistema monetario internacional, la importancia de dicho grupo es mucho menor. Entiéndase como tal grupo, en tanto en cuanto se ha decidido ya en firme que los «derechos especiales de giro» sean creados por el Fondo Monetario y no por el «Grupo de los diez».

España forma parte de todos los organismos económicos de base mundial y de los regionales europeos, con excepción de la C. E. E. pero su ingreso es de fecha reciente: a partir de 1958, en el Fondo Monetario Internacional y en el Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento y después en los restantes, su incorporación activa se efectúa a partir del programa de es-

tabilización de 1959 realizado con la cooperación técnica y financiera del Fondo y de la OEEC, cuando España pudo crear las condiciones necesarias para participar en las tareas de la cooperación internacional, condiciones

## «Política de riegos», una importante ponencia presentada en la Asamblea de la Hermandad de Labradores y Ganaderos

«El agua en España es factor limitativo del incremento de producción y el más decisivo para la expansión de las transformaciones»

MADRID (Cifra). — «Por las características climatológicas de nuestro país, el agua es un factor limitativo del incremento de producción y asimismo el más decisivo para la expansión de las transformaciones», se dice en las conclusiones de la ponencia «política de riegos», que para su examen y corrección fue presentada a la III Asamblea general de la Hermandad Sindical nacional de Labradores y Ganaderos celebrado en esta capital los días 20 y 21 del presente mes. El autor de dicha ponencia es don Juan Francisco Esponera Andrés. «Dada la trascendencia «estratégica» del agua —continúa diciendo la ponencia— para el sector agrario, la Hermandad nacional declara que la elaboración de la política de riegos y su desarrollo competen al departamento de Agricultura». A continuación, después de señalar la urgencia imprescindible, antes de iniciarse nuevas transformaciones, de la publicación de un plan de aprovechamiento hidráulico para cuya redacción deberán ser consultados los sectores agrario, forestal, hidroeléctrico y sanitario, las conclusiones de la ponencia inciden en que la Hermandad nacional reconoce el esfuerzo prestado por el Estado a la gran obra de transformación en regadíos y la ayuda financiera prestada a la iniciativa privada, pero advierte también la posibilidad de actuaciones mixtas, iniciativa privada-Estado. Actualizar la ley de aguas y reestructurar y unificar las leyes específicas sobre transformaciones y mejora de regadíos, son los principales puntos que señala la ponencia para evitar determinados estrangulamientos en las mejoras y transformaciones de regadíos que tienen como origen el desfase entre la legislación vigente y la dinámica que requiere el fundamental desarrollo y control de la política de riegos.

«La Hermandad nacional —se dice después— no alcanza a comprender cómo siendo las inversiones en regadío productivas inmediatamente no se adecuan las inversiones necesarias para lograr los objetivos», añadiendo en otro punto que se considera excesivo el número de organismos que intervienen en las transformaciones y mejoras y los problemas derivados de ello no han podido superarse totalmente con la creación de las comisiones mixtas en los casos de actuaciones conjuntas por lo que se recomienda la unidad operativa y se solicita que los servicios adscritos a las actuales Confederaciones Hidrográficas sean desdoblados.

Después de apuntar la ponencia que la propiedad de las zonas regables admite la doble modalidad de expropiación forzosa o bolsa de propiedad, expone que de las obras de competencia es el procedimiento de financiación total debería ajustarse a estas normas: pago previo por el Estado (como ocurre en la actualidad), tipos de interés y plazos de amortización que se ajustaran a las zonas mejoradas o transformadas, amortización, conservación y mantenimiento de las obras de infraestructura a cargo exclusivo del Estado, a la financiación de la obra de interés común deberá aplicarse el tratamiento actual y el precio del agua debe ser fijado como factor de la producción.

A la financiación de las obras que fuesen declaradas de «com-

petencia mixta» se aplicarán las normas anteriores en cuanto a la responsabilidad que obligatoriamente asuma el Estado. Para la financiación privada de las obras cuyo coste de ejecución le corresponda asumir, el Estado a través del Instituto de Crédito medio y largo plazo dispondrá de la habilitación de los créditos precisos. Créditos que, habilitados para la transformación por particulares de nuevos regadíos y mejoras de los actuales, deben tener la suficiente amplitud para cubrir los objetivos programados por el Plan de Desarrollo. A este fin es conveniente efectuar una ordenación de las cantidades asignadas a las distintas regiones, ejercer un control sobre las entidades colaboradoras en la distribución de créditos, conceder unos mayores estímulos en plazo, interés y porcentaje de anticipos y fijar un límite en las ayudas económicas que sería aconsejable para conseguir una función más social del crédito.

«La Hermandad nacional declara que no puede aceptar el hecho de que la política de transformación en regadíos, vital para el sector agrario, se elabore y ejecute sin ser tomada en con-

# Está prácticamente el proyecto «Apolo» para ir a la Luna

A finales de verano y del otoño habrá dos decisivos vuelos tripulados para esta carrera espaciales

CABO KENNEDY. — (Por Al Rossiter Jr., de Efe - EPI).

El vehículo espacial «Apolo» ha sido autorizado para la prueba tripulada en que será colocada

en órbita terrestre el próximo otoño.

La tan esperada decisión deja sólo al cohete «Saturno V» como el único eslabón sujeto a discusión en la cadena de mecanismos destinados a llevar a los norteamericanos a la Luna y regresar para antes de finales del año próximo.

El «Saturno», construido para transportar al vehículo espacial tiene prevista su primera prueba no tripulada para el primero de Abril. Si esa misión tiene éxito, como tuviera su vuelo principal del 9 de Noviembre, el «Saturno V» recibirá su aprobación para operaciones tripuladas.

El «módulo lunar» o vehículo destinado a descender en la Luna, de 16 toneladas, pasó con éxito su primera prueba no tripulada en órbita terrestre el 22 de Enero. Basándose en aquel vuelo y en las subsiguientes experiencias en tierra la agencia del espacio decidió suprimir una segunda prueba no tripulada para el vehículo de cuatro patas.

Al eliminar la repetición del lanzamiento del «módulo lunar» en prueba no tripulada, la agencia espacial abre paso al primer vuelo tripulado del vehículo espacial de tres tripulantes —llamado «módulo de mando»— cuya colocación en órbita terrestre está fijada para últimos del actual verano.

El vuelo tripulado lo harán los astronautas Walter Schirra, Don Eisele y Walter Cunningham. Serán lanzados por un cohete «Saturno I» y estará en órbita diez días. El lanzamiento pudiera producirse a mediados de Agosto, como más pronto.

Si la misión se realiza con éxito y el «Saturno V» es declarado apto para vuelos tripulados, los astronautas James McDivitt, David Scott y Russell Schweicart serán colocados en órbita terrestre por un «Saturno V» dos o tres meses más tarde.

Una vez en órbita McDivitt y Schweicart pasarán del «módulo de mando» al «módulo lunar», que serán llevados también por el «Saturno V». Los dos astronautas colocarán entonces al módulo lunar en órbita mientras Scott permanece en el «módulo de mando».

# La «alternativa» de Willy Brandt

Confusión en las filas del socialismo alemán

Bonn (Por Miguel Moya Huertas, delegado de la Agencia «Efe»).

Adolf Thadden, líder del presunto neonazismo, telegrafió a los congresistas de Nuremberg asegurándoles que los jóvenes de su partido nacional - democrático no habían intervenido en la refriega inaugural del duodécimo Congreso de la Socialdemocracia.

Fueron muchos agitadores promedentes del extremismo izquierdista los que el domingo pasado orquestaron el tumulto y la agresión en el pabellón «Sala de los Maestros Cantores». La ciudad murada de Franconia. Arrasada en un bombardeo, es la villa alemana por excelencia y fue escenario predilecto del nacional - socialismo que concentraba sus formaciones en las afueras de la urbe de Durer, de los cosmógrafos y de la confitería medieval. Reconstruida como era necesario y restaurada en lo posible, Nuremberg aloja estos días a los trescientos delegados del partido que preside Willy Brandt auxiliado por Herbert Wehner y Carlo Schmidt. Los tres conspicuos fueron abucheados y atacados por mazzabets foribundos que prefieren a Ho Chi Minh.

Los alemanes asisten al variado doble juego de la armonía que mantiene dentro del Gobierno de Bonn los socialistas de Brandt y los democristianos de Kiesinger, combinándose con la discordia que exteriorizan en el agora de las luchas electorales. Unidos en el disfrute constructivo del poder no ocultan sus discrepancias de ideología y de método cuando salen a la calle para conquistar votos futuros en los comicios federales de Septiembre de 1969.

Las fuerzas democristianas podrán aumentar o disminuir pero muestran gran coherencia mientras el partido socialista de Brandt lleva en su interior el veneno de la escisión. La izquierda extraparlamentaria es la menos progresista y más radical del partido de Brandt y una parte de los sindicatos obreros —de cuyo apolítico, pero politizado en el marco del socialismo— continúan refractarios a la coalición «rojinegra» de Bonn. Se inclinan por la disidencia coloreada de vivas simpatías hacia el marxismo de los Estados de la Grúza soviética.

Willy Brandt confía en ajustar su ritmo al de la evolución de los Estados marxistas de Europa central y oriental. Los comunistas del partido de Brandt quieren provocar la división del partido y alzar bandera revolucionaria contra el «inmovilismo de Bonn» por el contrario, un socialismo como el que predicaban Brandt, Wehner y Schmidt ayuda moralmente desde la Alemania vecina de Checoslovaquia a la transformación del stalinismo en un sistema menos agrio y dotado de permeabilidad para las relaciones con el mundo occidental. Si algún día gobiernasen en Praga y Varsovia equipos libres de resentimiento, entonces acaso pudiera Brandt tender el puente entre las dos orillas del marxismo, la totalitaria democratizada y la democracia corregida de vicios demagógicos. Pero hoy por hoy la confusión reina en Nuremberg.

Brandt se encuentra a juicio de algunos observadores en una situación bastante ambigua. Cuando se dice dispuesto a reconocer o respetar hasta el definitivo tratado de paz la frontera germanopolaca de los ríos Oder y Neisse, pues resulta que dice demasiado y con osadía temeraria, si escuchamos la opinión de los grupos conservadores y demasiado poco a gusto de los polacos. Los diarios «Trybuna Ludu» y «Zycie Warszawy» niegan valor aprovechable a las frases de Brandt a quien atribuyen la misma actitud de sus predecesores de rechazar la frontera occidental de Polonia como raya consolidada. No menos despectiva ha sido la

reacción del diario «Pravda», de Moscú, que acentúa las disensiones en el Congreso de Nuremberg y la protesta de los congresistas contrarios a la coalición de Bonn.

Persiste en consecuencia un abismo entre la alternativa a Kiesinger que propone Brandt —a fin de ganar elecciones de izquierda— y la práctica política en concreto. El programa de Brandt es demasiado aburguesado para las juventudes impacientes y coincide tanto con Kiesinger en materia de alianzas militares, y de relaciones entre Bonn y Berlín-Pankow, que la masa neutra continúa girando alrededor de la Unión cristianodemócrata, de Kurt Georg Kiesinger, un partido en el que los católicos y los luteranos forman frente único.

**Restaurante BONFIN**  
ESPECIALIDAD EN  
Cochinillo asado

**BANCO DE SANTANDER**  
Banco - Bolsa - Cambios  
Caja de Ahorros  
Espolón, 12 - BURGOS

**PROFESIONALES**  
**José Carazo**  
PARTOS Y ENFERMEDADES  
DE LA MUJER  
Del Hospital de Barramón  
y Cruz Roja  
Vitoria, 31, 3.º. Teléfono 205591

**I. López Saiz**  
ENFERMEDADES  
MENTALES Y NERVIOSAS  
Consulta de 12,30 a 2  
Teléfono 203478  
Plaza Santo Domingo de  
Guzmán, 8, 1.º

**JOSE LUIS ICA RICA**  
TOCONECOLOGO  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6  
Vitoria, 21, 1.º. Teléfa. 201861  
y 204771

**José Alonso**  
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION  
RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Espolón, 24. Teléfono 201912

**V. Ojeda Corcedo**  
APARATO DIGESTIVO  
Y NUTRICION  
Análisis Clínicos. - Rayos X  
Metabolimetría  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
Vitoria, 20, 1.º Teléfono 203007

**Dr. Bañuelos**  
OCULISTA  
Plaza Mayor, 2. Tlf. 201065

**Graduación de gafas  
EN EL ACTO  
OPTICA IZAMIL**  
Colegiado:  
J. J. SAIZ RODRIGUEZ  
Lain Calve, 28



## conductor transportista

# ceac

ARAGON, 472 Dept. H. 91  
BARCELONA - 13

Cobraré mucho más, si sabe reparar Vd. mismo las averías que sufra su camión, incluso de gran tonelaje, volquete o tractor porque lo reparará y lo tendrá siempre a punto.

Dejará de ser un simple camionero, para hacerse técnico, aprovechando sus ratos de espera y horas libres.

**\* ELECTRICIDAD DEL AUTOMOVIL**  
Sólo por 85 pesetas al mes

ESTUDIARÁ Materias tan importantes como: Averías, Reparaciones, Reglaje, Verificaciones, Técnica, Práctica, Esquemas de Electricidad del Automóvil, Camión, Tractor y Motocicletas.

**\* MECÁNICO DE AUTOMÓVILES**  
Sea su propio Técnico aprendiendo como ajustar y reparar cualquier avería o dificultad que le surja en el coche o camión, por 85 Ptas. al mes.

**\* TÉCNICO EN MOTORES**  
La técnica y la práctica del Motor Diesel Moderno, no tendrá secretos para Ud. estudiando este interesante curso, por 100 Ptas. al mes.

**¡Solicite folleto gratuito y sin compromiso!**

**OTROS CURSOS CEAC**

Delineante Mecánico - Maestro Tornero - Maestro Fresador - Técnico Mecánico - Encargado Mecánico - Maestro Soldador - Técnico en Soldadura - Maestro Ajustador - Maestro Albañil - Técnico de la Construcción - Delineante en Construcción - Hormigón Armado - Topografía - Carpintería - Ebanistería - Decoración - Pintor Decorador - Delineante general.

**\* Más de 100 Empresas** nos tienen confiada la formación profesional de su personal. Condiciones especiales a empresas.

UN SIMPLE SELLO DE CORREOS y este cupón puede ser el principio de una vida mejor para Ud. y para los suyos. ¡Mándelo HOY MISMO, pues a nada se compromete!

Me interesa folleto de los Cursos:

DON \_\_\_\_\_

DOMICILIO \_\_\_\_\_

POBLACION \_\_\_\_\_ Distrito Postal \_\_\_\_\_

PROVINCIA \_\_\_\_\_

**CEAC - ARAGON, 472 - Dpto. H. 91 - BARCELONA - 13**

## COCCINERO SE NECESITA

EXIGIMOS: Gran experiencia. Dotes de mando y organización. OFRECEMOS: Retribución a convenir. Posibilidad de ascenso a Jefe de cocina. Interesados presentarse en RESTAURANTE BONFIN (Registro Oficina Colocación n.º 236)

Escenarios y Pantallas

El amor de Ursula Andress

Hard una película, en Hollywood, con Sean Connery

A través del escaparate de una tienda de Zurich, vi a Ursula Andress...

¿SEAN CONNERY?

—¿Proyectos sentimentales? —No, el amor no me interesa...

—¿Te gusta Sean Connery?

—No más que otro. Es un compañero y eso es todo.

ALGUNA COSA NO VA BIEN

—¿Habráis preferido tener a Bébél por compañero en el film?

—Escúchame! dijo, me parece bien que hablemos de mí, pero no de nadie más.

—Su bella cara está crispada, su voz ronca. Tengo la impresión de que alguna cosa no van bien con Jean Paul.

Caminamos por las calles. Su abrigo vate al bien. Lleva en la cabeza un extravagante sombrero tirolés.

GRAN TEATRO-CINE Hoy, 5,15, 7,45 y 10,45 Extremo de excepción (3-5-3 agente especial)

Coliseo Hoy, de 4 a 10 (pases 6 y 7,45) y 10,45. Último día. Acontecimiento cinematográfico Formidable estreno

Rex Hoy, de 4 a 10 Último día (Su juego favorito)

AVENIDA 3 DE HOY SEMANA DE EXITO CRECIENTE LA PELICULA MAS IMPORTANTE DEL AÑO PREMIADA CON SEIS OSCAR

Cine CALATRAVAS TERCERA SEMANA DE EXITO ARROLLADOR LA PELICULA DE LOS 6 OSCAR "DOCTOR ZHIVAGO"

Más información deportiva

El Burgos venció al Gijón (VIENE DE LA PAGINA 6)

34 minutos Olalde, al querer colocar el balón fuera del alcance de Solana no precisó bien ante la salida del meta que detuvo el balón evitando el clarísimo gol.

SESAGO

Cine CONSULADO Extraordinario estreno "Mademoiselle de Maupin"

Cine Goya Sistema Todd-Ao "ESE MUNDO MARAVILLOSO"

CORDON A las 5, 7,45 y 10,45 "EL HALCON Y LA PRESA"

Cómo se fraguó el 5-2 que encajó el sábado en Pamplona el Mirandés ante el Chantrea

PAMPLONA (Por teléfono, crónica de la agencia "Menche" para la HOJA DEL LUNES).

Eligió campo el Chantrea a favor del viento y desde el primer momento dominó al Mirandés.

En el segundo tiempo, jugando el Mirandés a favor del aire y el Chantrea con ventaja de cuatro tantos, éste se dedicó a mantener la diferencia.

La clasificación en las diversas categorías fue la siguiente. Infantiles: 1, Adolfo Caballero, de Soria, en 3'42"6-10.

Marthon se enfrentará el día 5 de abril a Barreras Corpa en Tenerife

El vencedor de este combate disputará el título nacional con Sombrito

El pugil burgalés Roberto Marthon ha culminado brillantemente una temporada en la que se ha enfrentado a los más caracterizados boxeadores de su peso.

Holgado triunfo de la Arandina sobre el Castilla de Palencia, al que venció 5-1

ARANDA DE DUERO. (Por teléfono, de nuestro correspondiente, Juan Sanz Juez.)

De poca calidad ha sido el partido jugado esta tarde y la explicación hemos de buscarla en la flojedad del Castilla, que hizo pecar a los locales de exceso de confianza.

En el minuto 2 de la continuación, De la Peña vuelve a sacar otro córner, rematando de cabeza Miranda y un defensa saca el balón cuando ya había rebasado la línea de gol.

Ayer se disputó el IX trofeo "José Gómez", tradicional en el atletismo burgalés

Por equipos venció el de Logroño y el vencedor individual fue César Marín, de Soria

La enfermedad que venía aquejando a la madre del jugador burgalés Juan Goyarán tuvo en el día de ayer su triste desenlace.

Ayer falleció la madre de Goyarán

Joaquín Galera triunfa en la subida a "las Palmas" de Castellón

CASTELLON (Añil). — En la subida ciclista al desierto de "Las Palmas", tomaron parte 24 corredores, entre ellos los más calificados españoles del momento.

Guinaldo vence a Tony Rios

GIJON (Añil). — Guinaldo, campeón de España de los "welter" ha revelado su título al vencer esta noche al aspirante Tony Rios por abandono, en el duodécimo asalto.

Orantes-Arillo, finalistas del torneo internacional de Méjico

MEJICO (Añil). — La pareja de tenistas españoles formada por Orantes y José Luis Arilla, venció en las semifinales de dobles, del torneo internacional de tenis de Méjico.

Dos bailarinas del "Ballet Nacional Húngaro", escogen la libertad en Munich

MUNICH. (EFE-REUTER.) Dos bailarinas de ballet pertenecientes al "ballet nacional húngaro", actualmente en esta ciudad, han decidido permanecer en la Alemania Occidental y no regresar a su país.

CIRCULE POR LA DERECHA. Si por tener que cambiar de vía, girar a la izquierda o adelantarse a los demás, es preciso volver a la izquierda, realice la maniobra con la mayor precaución.

# Sin "Gloria" venció el At. de Madrid, en Sarriá

## Las Palmas y Córdoba se alzaron con el triunfo en sus salidas

### RESULTADOS Y CLASIFICACIONES PRIMERA DIVISION

Equipo	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.
Pontevedra, 1; Barcelona, 0.							
Español, 0; Atlético de Madrid, 1.							
Real Madrid, 2; Elche, 0.							
Real Sociedad, 1; Betis, 0.							
Sevilla, 1; Sabadell, 0.							
Málaga, 0; Córdoba, 1.							
Zaragoza, 0; Valencia, 0.							
A. de Bilbao, 0; Las Palmas, 1.							
J. G. E. P. F. C. Ptos.							
REAL MADRID	26	14	9	3	51	23	37+11
BARCELONA	26	14	6	6	42	26	34+8
VALENCIA	26	12	8	6	46	31	32+6
LAS PALMAS	26	14	4	8	44	37	32+8
ATLETICO DE MADRID	26	11	8	7	34	25	30+4
ZARAGOZA	26	11	7	8	32	30	29+3
PONTEVEDRA	26	11	6	9	33	33	28
ATLETICO DE BILBAO	26	9	9	8	46	25	27+1
ESPAÑOL	26	10	5	11	39	38	25-1
MÁLAGA	26	8	3	10	27	34	24-2
ELCHE	26	9	5	12	23	35	23-3
REAL SOCIEDAD	26	8	5	13	32	35	21-5
SABADELL	26	8	5	13	30	42	21-5
CÓRDOBA	26	9	2	15	30	50	20-6
BETIS	26	7	3	16	28	50	17-9
SEVILLA	26	5	6	15	27	50	16-10

### SEGUNDA DIVISION GRUPO I

Equipo	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.
Langreo, 0; Celta, 1.							
Oviedo, 2; Badalona, 0.							
BURGOS, 2; Gijón, 0.							
Torrelavega, 0; Osasuna, 0.							
Valladolid, 1; Santander, 0.							
Lérida, 2; Ferrol, 0.							
Coruña, 6; Europa, 1.							
Badajoz, 0; R. Vallecana, 2.							
J. G. E. P. F. C. Ptos.							
CORUÑA	26	15	7	4	47	25	37+11
VALLADOLID	26	15	6	5	43	23	36+10
GIJÓN	26	13	6	7	43	29	32+6
RAYO VALLECANO	26	12	6	8	36	37	30+4
CELTA	26	12	5	9	43	27	29+5
OVIEDO	26	10	8	8	37	25	28+2
FERROL	26	12	4	10	33	30	28+2
BADALONA	26	12	4	10	39	23	28+2
SANTANDER	26	11	5	10	38	29	27+1
BURGOS C. F.	26	9	9	8	31	32	27+1
LANGREO	26	10	3	13	28	34	23-3
BADAJAZ	26	9	2	15	26	46	20-8
TORRELAVEGA	26	6	7	13	23	37	19-7
EUROPA	26	7	4	15	28	53	18-8
OSASUNA	26	5	7	14	27	43	17-9
LERIDA	26	5	7	14	20	49	17-9

### GRUPO II

Equipo	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.
Jaén, 2; Castellón, 1.							
Calvo Sotelo, 2; Granada, 1.							
Hércules, 6; A. de Ceuta, 0.							
Cádiz, 0; Huelva, 1.							
Alcoyano, 4; Jerez, 1.							
Mallorca, 1; Mestalla, 0.							
Levante, 1; C. Instancia, 1.							
Tenerife, 0; Murcia, 0.							
J. G. E. P. F. C. Ptos.							
GRANADA	26	15	6	5	40	18	36+10
CALVO SOTELO	26	15	5	6	39	19	35+9
ALCOYANO	26	13	6	7	31	28	32+6
ATLETICO DE CEUTA	26	12	5	9	29	28	29+3
TENERIFE	26	10	8	8	34	24	28
MURCIA	26	9	10	7	27	19	28+2
MALLORCA	26	9	9	8	29	23	27+1
JEREZ DEPORTIVO	26	9	8	9	26	34	26
CADIZ	26	10	6	10	29	29	26
HUELVA	26	7	10	9	23	22	24-2
MESTALLA	26	12	0	14	40	27	24-2
REAL JAEN	26	7	9	10	27	36	23-3
LEVANTE	26	6	10	10	23	32	22-4
HERCULES	26	9	3	14	36	37	21-5
CASTELLON	26	6	9	11	19	27	21-3
CONSTANCIA	26	5	4	17	17	66	14-12

### TERCERA DIVISION GRUPO IV

Equipo	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.
Tudelano, 5; Eibar, 0.							
Euskalduna, 3; R. Unión, 2.							
Haro, 6; S. Sebastián, 2.							
Motrico, 2; Touring, 1.							
Oberena, 2; Logroñés, 0.							
Chantrea, 5; Mirandés, 2.							
Calahorra, 3; Mondragón, 1.							
Elgoibar, 0; Alavés, 2.							
J. G. E. P. F. C. Ptos.							
ALAVES	26	18	6	2	53	19	42+16
EIBAR	26	19	2	5	65	24	40+14
TUDELANO	26	14	6	6	61	39	34+6
REAL UNION	26	12	8	6	36	24	32+6
SAN SEBASTIAN	26	13	3	10	48	48	29+3
CHANTREA	26	13	2	11	45	43	28+2
LOGROÑES	26	10	7	9	48	31	27+1
OBERENA	26	11	5	10	43	33	27+3
MOTRICO	26	10	5	11	35	43	25-3
CALAHORRA	26	10	4	12	41	44	24-2
HARO	26	9	3	14	48	54	21-5
D. MIRANDES	26	8	4	14	35	62	20-6
EUSKALDUNA	26	7	4	15	28	49	18-8
MONDRAGON	26	5	7	14	40	59	17-7
ELGOIBAR	26	7	3	16	33	56	17-9
TOURING	26	4	7	15	36	69	15-11

### GRUPO XIII

Equipo	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.
Ponferradina, 3; Salmantino, 1.							
Béjar, 3; San Juan, 0.							
Sabero, 2; Juventud, 0.							
Júpiter-Europa (aplazado).							
La Bañeza, 0; Leonesa, 0.							
Arandina, 5; Castilla, 1.							
Hullera, 2; Bembibre, 2.							
Salamanca, 2; Medinense, 0.							
J. G. E. P. F. C. Ptos.							
LEONESA	26	21	3	2	78	11	45+19
SALAMANCA	26	18	4	4	68	21	40+14
PONFERRADINA	26	16	3	7	58	22	35+7
BEJAR	26	13	6	7	44	33	32+6
EUROPA DELICIAS	25	13	6	6	41	31	32+6
SABERO	26	12	3	11	34	37	27+1
HULLERA	26	10	6	10	45	51	26
JUPITER	26	10	4	11	37	38	24
BEMBIBRE	26	10	4	12	32	40	24
LA BANEZA	26	8	6	12	32	40	22-4
SAN JUAN	26	8	6	12	40	54	22-4
G. ARANDINA	26	9	3	14	42	52	21-5
D. JUVENTUD	26	9	2	15	30	44	20-6
SALMANTINO	26	8	3	15	31	53	19-7
MEDINENSE	26	7	3	16	23	61	17-9
CASTILLA	26	3	2	21	16	62	8-18

## El Pontevedra deshizo el duelo

No tuvo suerte el Atlético de Bilbao en sus abundantes remates sobre el portero canario Oregui, unos anulados por éste y otros por los maderos o sus defensas. Y faltando un minuto par el final un contrataque canario permitió a Gilberto batir a Iribar y apuntarse el triunfo.

Mal partido en Sarriá y victoria del Atlético de Madrid, que confirmó que a cambio de entrenador llegan los triunfos. Luis marcó el tanto de la victoria madrileña en la segunda parte cuando quedaba poco tiempo de juego. Al final se desmelenaron los españolistas. El portero madrileño, Pacheco, que debutaba en el equipo, tuvo una buena actuación.

Pese a que la Real jugó ayer uno de sus peores encuentros y hasta el minuto 38 de la segunda parte no consiguió marcar el gol que le daría el triunfo ante el Betis. El autor del

tanto fue Mendiluce. El Betis jugó claramente a la defensiva y a punto estuvo de irse con el empate.

Mucho viento en Zaragoza y partido seco y aburrido, jugándose casi siempre en el centro del terreno. El Valencia supo contener bien a los locales para evitar el gol. Empate a cero, justo por la nulidad de ambos equipos.

El gol marcado por Bergara permite al Sevilla mantener unas ligeras aspiraciones de salvarse del descenso automático. Dominó casi todo el partido al Sabadell, estrellándose siempre en la red muralla que éste le opuso. El encuentro resultó muy disputado dentro de esa tónica de dominio sevillista.

El triunfo del Real Madrid sobre el Elche y la derrota del Barcelona en Pontevedra le da al equipo "merengue" tres puntos de ventaja sobre su rival. En el Bernabéu no hubo goles en la primera mitad. Pirri marcó el primer gol y Miguel Pérez el segundo al rematar un balón que había sido rechazado por el larguero después de un potente disparo de Amancio.

## La quiniela ganadora

117 VARIANTES!!

Pontevedra - Barcelona ... 1
Español - At. Madrid ... 2
R. Sociedad - Betis ... 1
Sevilla - Sabadell ... 1
Málaga - Córdoba ... 2
R. Zaragoza - Valencia ... x
At. Bilbao - Las Palmas ... 2
Langreo - Celta ... 2
Burgos - Gijón ... 1
Valladolid - Santander ... 1
Badajoz - R. Vallecana ... 2
Calvo Sotelo - Granada ... 1
Hércules - At. Ceuta ... 1
Cádiz - Huelva ... 2

### NINGUNO DE 14 ACIERTOS

Al finalizar anoche el primer escrutinio no había aparecido boleto alguno con los catorce resultados acertados. De 13 se habían registrado 25; de 12 habían aparecido 548 y de 11 estaban escrutados 4.014.

La recaudación ha sufrido un apreciable descenso y alcanzaba 175 millones de pesetas, lo que supondrá la cantidad de treinta y dos millones para cada uno de los grupos.

## El Juventud batido por 2-0, en Sabero

### La lesión de Marcos, a los treinta y tres minutos desbarboló las líneas defensivas jocistas

SABERO (León). (Por teléfono, crónica de la agencia "Mencheta" para la HOJA DEL LUNES).

El equipo local ha vencido por 2-0 al Deportivo Juventud de Burgos, en encuentro jugado esta tarde.

Dominó más el equipo local en el transcurso del primer tiempo, con el viento a su favor, pero las líneas de cobertura forasteras inutilizaron los avances contrarios. Pasada la media hora de juego, en el minuto 33, se lesionó el defensa central del Juventud, Marcos, en una fuerte colisión con el delantero del Sabero, Milero. Tuvo la desgracia de que hubo que darle varios puntos de sutura y ya no volvió a salir al campo. Las líneas defensivas del equipo burgalés tuvieron n que ser trastocadas y siguió así presionando el conjunto local.

En la continuación el Juventud se vio también dominado y en este tiempo llegaron los goles locales. El primero, obra de Villafañe. El segundo lo marcó el Arsenio, tras driblar a varios defensores burgaleses.

Destacaron en el Sabero su delantero Arsenio y por el Juventud los mejores fueron Fernández y Marcos éste hasta que se lesionó. Le siguió en méritos Zabala.

Comenzó bien el Málaga en un partido contra el Córdoba para ir perdiendo fuerza. El equipo cordobés marcó por medio de Ravelo a los 40 minutos del primer tiempo. Poco después fue expulsado el cordobésista Cabral. El constante ataque malagüista en el segundo tiempo no tuvo consecuencias favorables. El colegiado se fió Bueno sufrió una lesión y el juego estuvo detenido unos minutos.

El Barcelona quemó en Pontevedra sus naves. Le era necesario el triunfo para seguir aspirando al título liguero, pero no ha podido con el entusiasta equipo pontevedrés que le ha derrotado por un gol marcado por Rodán en el segundo tiempo. Partido jugado de poder a poder. En el primer tiempo se lesionó Yosu, que quedó inútil para el resto del partido. El Barcelona no arriesgó lo suficiente para llevarse el triunfo.

## Derrota del San Juan en su partido de Béjar (3-0)

BEJAR (Por teléfono, crónica de la Agencia "Mencheta" para la HOJA DEL LUNES).

Poco público asistió a este partido, en especial debido a lo desaparecible de la tarde. El juego no ha sido del agrado del público, ya que hubo poco fútbol visto, a excepción de la consecución de los goles.

En el minuto 10, Paulino recoge un pase de Didi y a la media vuelta bate a Solares, inaugurando el marcador. A punto de finalizar el primer tiempo, en el minuto 44, Blázquez, a la salida de un córner, aumenta la diferencia en el marcador, con cuyo resultado los equipos marcharon a las casetas.

En el segundo tiempo y en el minuto cinco, Paulino cede en corto a Blázquez, quien tras driblar a dos defensores burgaleses consigue el tercero de la tarde.

Destacaron por los bejaranos Pineda, Pepín y Blázquez y por los sanjuanistas, su portero Solares y el defensa Amós. Arbitró el leonés Ruano, que estuvo bien. Los equipos formaron así: San Juan. — Solares; Castroviejo, Quire, Amós; Díaz, Bartolo; Petete, Cano, Lambarri, Santi y Sedano. Béjar. — Javi; Manollín I, Gil, Vavá II; Hernández, Pepín; Didi, Paulino, Pineda, Manolo II y Blázquez.

# Hoja del lunes

Lunes, 25 de marzo de 1968

## En un encuentro de alta calidad el Burgos venció (2-0) al Gijón

### Los dos goles se lograron en momentos cruciales y oportunos

### OLALDE goleador

### CRONICA DEL PARTIDO PRESENTADA POR...

## CALZADOS JOSE RUIZ y Hno. S.R.C.

Plaza José Antonio, 28

Teléfono 203446

Zapatos especiales para colegiales

Calidad y garantía de dos generaciones

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

### ALINEACIONES

Real Gijón: Solana; Granero, Ajonso, Eraña; Puente, Herrero; Churruga, Alberto, Solabarrieta, Valdés, Iglesias. Burgos C. F.: Payno; Rodríguez, Zamora, López; Sistiaga, José Luis; Iturricha, Galilea, Goyarán, Olalde, Castañón.

### GOLES

1-0. A los 37 minutos de la primera parte Olalde regatea a una defensa y al ver cerrado el camino pasa a Iturricha quien rápido devuelve el balón a Olalde. El interior tira y el balón no es sujetado por Solana y llega a la red.

2-0. En el segundo tiempo, a los siete minutos una falta contra el Gijón la saca Galilea en corto sobre Olalde, quien pese a estar acosado larga un disparo fortísimo que da en la escuadra y rebota en Solana entrando el balón en puerta.

### LANCES

Muy buena entrada en día de ayuda al Club. Fuerte viento, favorable al Gijón en la primera parte. Fueron atendidos por los masajistas José Luis e Iglesias, ambos en el segundo tiempo, continuando sin merma de facultades. Asistió en presencia del partido el gobernador civil y el alcalde de la ciudad.

### ARBITRO

El gallego Orellana llevó bien el partido sin inclinarse a uno u otro lado. Pequeñas equivocaciones, ja más grave un fuera de juego señalado al Burgos en el segundo tiempo y que invalidó un gol. Fue aplaudido al terminar el encuentro.

### CONTRA VIENTO Y REAL GIJON

Al verse favorecido el Gijón con el viento de espaldas en la primera parte y conando en su clase consideró que vencer a "modesto" Burgos no le iba

a ser difícil. En una palabra, subestimó a su rival. Pero muy pronto debió darse cuenta de su equivocación al ver cómo el equipo burgalés realizaba un gran juego y aunque el centro del terreno estaba en poder del oite asturiano y que el Gijón había sacado tres córners a los trece minutos no se jas vio tan fácil ya que su dominio lo facilit